
Al Sindaco, 

Al Presidente del Consiglio Comunale, 

Agli Assessori competenti (Patrimonio, Affari Istituzionali, Viabilità, Polizia Municipale) 

 

Gruppo Consigliare Forza Italia 

Il Presidente 

Francesco Maria Ferranti 

 

OGGETTO: interrogazione in merito alle notizie apparse sugli organi di stampa riguardanti il Vicesindaco 

Riccardo Corridore. 

 

Premesso che: 

1) Da recenti notizie di stampa risulterebbe che l’autovettura regolarmente utilizzata dal Vicesindaco, con la 

quale si reca quotidianamente in comune e che resta per intere giornate posteggiata negli stalli riservati di 

Palazzo Spada, sia intestata ad una sua parente di circa 90 anni che per motivi di disabilità usufruisce dei 

benefici della Legge 104, anche fiscali; 

2) Sempre stando alle notizie giornalistiche, sembrerebbe, altresì, che la medesima autovettura sia stata 

posteggiata in area ZTL del Comune di Terni, nei pressi della sede del partito Alternativa Popolare. 

 

Considerato che: 

1) Le vetture intestate alle persone che usufruiscono dei benefici previsti dalla Legge 104 dovrebbero essere 

funzionali alle esigenze dell’intestatario / portatore di disabilità, circostanza che parrebbe confliggere con la 

presenza costante della suddetta autovettura nel parcheggio riservato di Palazzo Spada, in ZTL presso la sede 

del partito del Sindaco e comunque nell’uso praticamente personale che sembrerebbe farne il Vicesindaco 

per fatto notorio. 

 

Tenuto conto che: 

1) A seguito delle notizie apparse sugli organi di stampa, il Vicesindaco ha risposto nei Suoi profili social  



minacciando querele anziché - vista la funzione di pubblico amministratore che riveste - chiarire i fatti che lo 

vedono protagonista, come sarebbe dovuto e comunque consono al ruolo ricoperto; 

2) Per il Gruppo Consigliare di Forza Italia e per Coordinamento Provinciale di Forza Italia è indispensabile che 

nelle istituzioni viga la trasparenza, la correttezza, il rispetto della Legge e delle istituzioni nonché della stampa 

e dei giornalisti che per Costituzione concorrono all’esercizio delle attività democratiche e della libera 

informazione; 

3) Il Vicesindaco, essendo anche l’Assessore agli Affari Istituzionali dell’ente, ha competenze anche sull’utilizzo 

del parcheggio riservato di Palazzo Spada che, da notizie circolanti in città, sembrerebbe essere utilizzato 

anche da autovetture non funzionali alle attività istituzionali o della macchina amministrativa nelle sue varie 

articolazioni. 

 

Tanto premesso, con la presente interrogazione si richiede che: 

1) Il Vicesindaco chiarisca in Consiglio Comunale se le notizie apparse sulla stampa e sui social 

corrispondano al vero e, pertanto, faccia completa chiarezza della vicenda nelle sedi istituzionali 

opportune anziché minacciare azioni legali nei confronti di testate giornalistiche e di operatori della 

stampa. Nello specifico si ritiene opportuno nell’interesse dei cittadini chiarire visto il ruolo di 

pubblico amministratore di un capoluogo di Provincia che è una delle principali città del centro Italia:  

a) la zia intestataria dell’auto ove risulta residente; 

b) chi ha pagato l’auto in questione (acconto e saldo/finanziamento); 

c) se l’utilizzo dell’auto è a esclusivo prevalente servizio della zia; 

d) se in occasione della famosa foto riportata da quotidiani di interesse nazionale in Corso Tacito 

sotto la sede di AP era presente anche la zia e quale servizio stava svolgendo il Vicesindaco 

Corridore con l’auto insieme all’intestataria dell’auto. 

2) Il Vicesindaco, in qualità di Assessore agli Affari Istituzionali, informi il Consiglio sul regolare utilizzo del 

parcheggio riservato di Palazzo Spada esclusivamente da parte di soggetti autorizzati o se lo stesso sia 

utilizzato, anche occasionalmente, da veicoli non autorizzati come viene ipotizzato da voci ricorrenti in città e 

sui social. 

 

F. to: Francesco Maria Ferranti 

03 settembre 2024 


